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０６．自治会アンケート 

 
■調査概要 

岩国市のみどりの現状等を把握するために、市内全域の⾃治会⻑を対象として、アンケート調

査を実施しました。調査の概要は以下のとおりです。 

調査期間 平成 27 年 2 ⽉ 17 ⽇〜2 ⽉ 24 ⽇ 

調査対象 市内全域の各⾃治会⻑ （802 ⾃治会） 

調査区域 岩国市内全域 

配布回収 郵送による配布、回収 

回 収 率 68.0％ 

 

 

▼ アンケート調査票 
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■調査結果 

問 2．お住まいの近くにある⽔やみどりの環境の中で、「快適」「⼼地よい」と感じる空間はどこですか？ 

あてはまる番号２つに○をつけてください。 

居住地の近くにあるみどりの中で、「快

適」「⼼地よい」と感じるみどりは、「３．

雑⽊林・⼭林」が最も多く、23.2％でし

た。次いで、「１．公園や広場」が 20.3％

で多くなっています。また、「５．川・池」

「６．⽥畑等の農地」も⽐較的多く回答が

あり、これらのみどりが市⺠の憩いの対象

として機能していると思われます。 

 
問 3．岩国市のみどりや公園緑地についてどのようにお考えですか？ あてはまる番号１つにそれぞれ○を

つけてください。 

全般的に「少し不満」「不満」の回答が

多く、特に、「みどりの保全や創出などへ

の関⼼を⾼めるための取組」が 52％「み

どりや⾃然環境の保全・創出に関する取

組」が 53％の割合で不満との回答であり、

市の緑化施策に対しての意⾒が多く挙げ

られました。 

「満⾜」「概ね満⾜」の回答割合が多か

ったのは、「社寺林や鎮守の森などの歴史

的なみどり」が 65％と⾼い満⾜度が⽰さ

れています。次いで満⾜度が⾼かったの

は、「岩国市全体のみどりや⾃然環境など

の豊かさ」「お住まいの地区の⾝近なみど

りや⾃然環境の豊かさ」です。 

 

20.3%

10.6%

23.2%

6.8%

18.5%

16.9%

1.4%

2.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

１．公園や広場

２．花壇や街路樹などのまちな…

３．雑⽊林・⼭林

４．海・砂浜・港

５．川・池

６．⽥畑等の農地

７．遊⽔地・⽔路

８．その他

13%

19%

3%

3%

3%

5%

5%

12%

6%

7%

3%

6%

3%

2%

1%

2%

49%

46%

26%

25%

22%

33%

34%

53%

33%

38%

40%

44%

33%

18%

16%

25%

23%

18%

35%

33%

33%

34%

33%

20%

33%

29%

29%

30%

22%

33%

31%

29%

8%

15%

25%

27%

23%

20%

17%

5%

19%

18%

13%

8%

9%

19%

22%

15%

8%

2%

11%

11%

18%

9%

11%

10%

10%

9%

15%

11%

33%

28%

29%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岩国市全体のみどりや⾃然環境など…

お住まいの地区の⾝近なみどりや⾃…

⼭林や丘陵地などの環境保全

河川、溜池などの環境保全や活⽤

⽥畑等の農地の保全・活⽤

幹線道路の街路樹やまちかどの広場…

市街地の中のみどり

社寺林や鎮守の森などの歴史的なみ…

⼦どもが遊べる公園や広場

スポーツやイベントなどが⾏える公…

公共的な施設の壁⾯緑化や敷地内の…

庭⽊や⽣垣などの⾝近な住宅地のみ…

⼯場や事業所などの壁⾯緑化や敷地…

みどりの保全や創出などへの関⼼を…

みどりや⾃然環境の保全・創出に関…

広報や市ホームページなどのみどり…

１．満⾜ ２．概ね満⾜ ３．少し不満

４．不満 ５．分からない
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問 4．市全体の各種のみどりについて、住み始めた頃と⽐較して、それぞれみどりの量・質に対してどのよ

うな印象を持っていますか？ あてはまる番号１つにそれぞれ○をつけてください。 

 住み始めた頃と⽐較してのみどりの量

については、「ほとんど変わっていない」

との回答が多数ですが、「⽥畑等の農地」

については、58％の割合で「少なくなっ

たように感じる」と回答されていました。 

 また、総合的な評価としては、「ほとん

ど変わっていない」が多数であるものの、

「少なくなったように感じる」との回答が

31％であり、全体的にみどりの量が減っ

ていると感じていることが分かります。 

 
 住み始めた頃と⽐較してのみどりの質

についても、「ほとんど変わっていない」

との回答が多数ですが、「⽥畑等の農地」

が量に対する印象と同様に、50％の割合

で「悪くなった」と回答されていました。 

 また、総合的な評価としては、「ほとん

ど変わっていない」が多数であるものの、

「悪くなった」との回答が 31％であり、

みどりの量と同様に質についても悪化し

ていると感じていることが分かります。 

 

21%

19%

12%

6%

5%

4%

3%

3%

56%

51%

49%

37%

60%

29%

47%

56%

15%

22%

27%

19%

23%

58%

28%

31%

8%

7%

12%

37%

12%

9%

22%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園や広場

花壇や街路樹などのまちなかの…

⾥⼭・⼭林

海・砂浜・港

川・池

⽥畑等の農地

遊⽔地・⽔路

【総合的な評価】

みどりの量に対しての印象

１．増えたように感じる ２．ほとんど変わっていない

３．少なくなったように感じる ４．分からない

20%

15%

2%

7%

3%

1%

2%

3%

55%

55%

47%

40%

52%

37%

44%

54%

13%

19%

37%

16%

33%

50%

31%

31%

12%

10%

14%

37%

12%

12%

23%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園や広場

花壇や街路樹などのまちなかの…

⾥⼭・⼭林

海・砂浜・港

川・池

⽥畑等の農地

遊⽔地・⽔路

【総合的な評価】

みどりの質に対しての印象

１．良くなった ２．ほとんど変わっていない

３．悪くなった ４．分からない
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問 5．公園や広場、⼭林、農地など様々な種類のみどりがありますが、みどりが担うべき役割は何だと思い

ますか？ あてはまる番号３つに○をつけてください。 

 みどりが担うべき役割として、最も多く

回答があったのは、「12．⽔を蓄え、⼭

崩れや洪⽔の防⽌」であり、18.3％の回

答でした。次いで多かったのは、「4.⾃然

景観の構成」「7.気温の緩和、⼤気汚染の

浄化」であり、16.0％でした。 

 また、全体的に⾒ると、散策・⾃然学習

の場やスポーツ・レクリエーションの場な

ど、直接的な利⽤に対する意⾒も多く挙げ

られていました。 

 
問 6．⾃治会に所属されている⽅がよく利⽤されている公園はどこですか？ 公園名称を３つまで記⼊くだ

さい。 

 地域でよく利⽤されている公園として、

名称が挙げられたのは、吉⾹公園が最も多

く、次いで玖珂総合公園、⻑⼭公園、岩国

運動公園の順番でした。また、⿇⾥布町第

三街区公園など街区公園についても複数

回答がありました。 

 

9.2%

11.9%

5.4%

16.0%

5.3%

2.5%

16.0%

0.9%

9.0%

0.4%

5.0%

18.3%

0.2%

0% 5% 10% 15% 20%

１．散策・⾃然学習の場

２．休養・休息の場

３．スポーツ・レクリエーショ…

４．⾃然景観の構成

５．⽥園⾵景の構成

６．都市環境に⾵格を与える

７．気温の緩和、⼤気汚染の浄化

８．省エネルギー化に寄与

９．動物や昆⾍などの⽣物の⽣…

10．延焼の遅延や防⽌

11．災害時の避難場所

12．⽔を蓄え、⼭崩れや洪⽔の…

13．その他

50

33

26

24

19

17

10

7

6

6

6

6

0 10 20 30 40 50 60

吉⾹公園

玖珂総合公園

⻑⼭公園

岩国運動公園

桜づつみ公園

潮⾵公園みなとオアシスゆう

⿇⾥布町第三街区公園

南岩国第⼀街区公園

なごみ公園

元町第三街区公園

新港町街区公園

藤⽣街区公園

回答数

地域で利⽤する公園 上位10
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 市全域の中でよく利⽤する公園として、

名称が挙げられたのは、地域と同様に吉⾹

公園が最も多く挙げられました。また、岩

国運動公園の回答も多くあり、広域的な運

動拠点として機能していることが分かり

ます。 

 
問 7．⾃治会に所属されている⽅が上記の公園を利⽤する理由は何だと思いますか？ あてはまる番号３つ

に○をつけてください。 

 住んでいる地域の公園を利⽤する理由

としては、「１．近くにあるから」が最も

多く 28.2％でした。次いで多かったのは、

「６．⼦どもが安全に遊ぶことができるか

ら」であり 17.3％でした。 

 

236

91

36

32

32

26

15

5

5

4

4

0 50 100 150 200 250

吉⾹公園

岩国運動公園

⻑⼭公園

玖珂総合公園

潮⾵公園みなとオアシスゆう

横⼭

錦帯橋

横⼭公園

平⽥運動公園

桜づつみ公園

蜂ヶ峯総合公園

回答数

市全域でよく利⽤する公園 上位10

28.2%

6.8%

6.1%

5.1%

10.5%

17.3%

10.1%

6.4%

6.9%

2.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１．近くにあるから

２．遊具などの施設があるから

３．豊富な⾃然を楽しむことが…

４．ゆっくり休養・休息場所が…

５．スポーツ・レクリエーショ…

６．⼦どもが安全に遊ぶことが…

７．⼿軽に運動することができ…

８．地域住⺠が集まる場所だから

９．⾵景を楽しむことができる…

10．その他

お住まいの地域の公園
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 市内全域の公園のうち、よく利⽤する公

園の理由は、「９．⾵景を楽しむことがで

きるから」が最も多く 15.4％でした。次

いで多かったのは、「５．スポーツ・レク

リエーションを⾏えるから」「６．⼦ども

が安全に遊ぶことができるから」であり、

ともに 13.4％でした。 

 
問 8．⾃治会に所属されている⽅がよく利⽤されている公園の問題点は何ですか？ あてはまる番号３つに

○をつけてください。 

 よく利⽤している公園の問題点として

最も多く挙げられたのは、「１．休憩でき

る場所が少ない」であり 19.2％でした。

次いで多かったのは、「２．⽊陰が少ない」

の 17.4％であり、これら 2 つの回答を合

わせると 36.6％の割合で憩いの場所とし

ての機能が不⾜しているという回答でし

た。 

 
問 9．お住まいの地域で、⾃治会に所属されている⽅があまり利⽤されていないと思われる公園はあります

か？また、使われていない理由は何ですか？ あてはまる番号３つに○をつけてください。 

 

 

12.3%

6.5%

12.4%

9.7%

13.4%

13.4%

10.3%

4.2%

15.4%

2.5%

0% 5% 10% 15% 20%

１．近くにあるから

２．遊具などの施設があるから

３．豊富な⾃然を楽しむことが…

４．ゆっくり休養・休息場所が…

５．スポーツ・レクリエーショ…

６．⼦どもが安全に遊ぶことが…

７．⼿軽に運動することができ…

８．地域住⺠が集まる場所だから

９．⾵景を楽しむことができる…

10．その他

市内全域の公園

19.2%

17.4%

10.4%

6.9%

8.8%

6.6%

6.0%

7.2%

9.9%

7.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

１．休憩できる場所が少ない

２．⽊陰が少ない

３．遊具等の⽼朽化

４．使いづらい、利⽤ニーズと…

５．雑草や落ち葉などの管理不…

６．ゴミの投棄

７．防犯⾯で危険

８．避難場所として利⽤できない

９．トイレや設備等の維持管理…

10．その他

77.5%

22.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．ない

２．ある
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 地域の住⺠に利⽤されていない理由を

⾒ると、「１．休憩できる場所が少ない」

が最も多く 16.5％でした。また、「５．

雑草や落ち葉などの管理不⾜で汚い」や

「４．使いづらい、利⽤ニーズと合ってい

ない」との意⾒も多く、管理⾯だけでなく、

公園そのものの機能不⾜が原因であると

考えられます。 

 
問 10．岩国市外でよく⾏く公園があれば教えてください。 また、その理由を教えてください。 あてはま

る番号３つに○をつけてください。 

 岩国市外でよく⾏く公園の理由として

は、「６．⼦どもが安全に遊ぶことができ

るから」15.4％と最も多く、次いで「９．

⾵景を楽しむことができるから」「３．豊

富な⾃然を楽しむことができるから」と⼊

った回答が挙げられており、レクリエーシ

ョン等の機能以外にも⾃然や⾵景に親し

むことができる場所に⾜を運んでいると

考えられます。 

 

 
  

16.5%

11.7%

6.1%

12.0%

12.9%

3.6%

5.5%

4.9%

10.4%

16.5%

0% 5% 10% 15% 20%

１．休憩できる場所が少ない

２．⽊陰が少ない

３．遊具等の⽼朽化

４．使いづらい、利⽤ニーズと…

５．雑草や落ち葉などの管理不…

６．ゴミの投棄

７．防犯⾯で危険

８．避難場所として利⽤できない

９．トイレや設備等の維持管理…

10．その他

利⽤されていない公園の理由

77
41
20
11
8
8
7
4
3
3

0 20 40 60 80 100

和⽊町蜂ヶ峯総合公園
柳井ウェルネスパーク

やまぐちフラワーランド
冠⼭総合公園

冠梅園
宮島紅葉⾕公園

平和公園
下松スポーツ公園
もみの⽊森林公園

永源⼭公園

回答数

13.6%

10.9%

14.7%

10.6%

8.4%

15.4%

6.5%

1.0%

14.9%

4.0%

0% 5% 10% 15% 20%

１．近くにあるから

２．遊具などの施設が魅⼒的だ…

３．豊富な⾃然を楽しむことが…

４．ゆっくり休養・休息場所が…

５．スポーツ・レクリエーショ…

６．⼦どもが安全に遊ぶことが…

７．⼿軽に運動することができ…

８．地域住⺠が集まる場所だから

９．⾵景を楽しむことができる…

10．その他
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問 11．公園や緑地には、レクリエーションの場、環境保全、景観形成、災害防⽌などの役割がありますが、

将来的にどのような公園が増えると良いと思いますか？ あてはまる番号３つに○をつけてくださ

い。 

 将来的に公園に求める機能としては、

「２．⼦供たちが安⼼して遊べる遊具のあ

る公園」が 16.7％と最も多く挙げられま

した。また、「10．災害時の避難場所と

して機能する公園」「11．災害時の救援

活動や復旧・復興活動の拠点として機能す

る公園」といった防災に対する機能も多く

挙げられており、⾃然災害等に対する関⼼

の⾼まりとともに、以前は公園の憩い・レ

クリエーション機能等に注⽬されていた

ものが、防災へ変容していると考えられま

す。 

 
問 12．⼤規模な公園や⾝近な⼩さな公園など様々な公園がありますが、岩国市の公園全般に対する満⾜度を

教えてください。 あてはまる番号１つにそれぞれ○をつけてください。 

 岩国市全般の公園に対する満⾜度を⾒

ると、「散策・⾃然を楽しむ場」や「休養・

休息の場」「スポーツ・レクリエーション

の場」といった公園の利⽤に関する部分に

ついては、⽐較的満⾜度が⾼い傾向にあり

ました。⼀⽅、「お年寄りの憩いの場」に

ついては満⾜度が低くなっています。今後

⾼齢化が更に進展することに鑑みると、こ

れらの機能の拡充が必要であると思われ

ます。 

 また、みどりの量・質、総合的な評価に

おいては、みどりの量については満⾜度が

⾼いですが、みどりの質及び総合的な評価

としては、満⾜度が低い結果となりまし

た。 

 
  

10.1%

16.7%

12.1%

9.9%

8.5%

5.6%

2.9%

4.0%

2.9%

15.0%

10.2%

1.4%

0.7%

0% 5% 10% 15% 20%

１．スポーツを楽しむことがで…

２．⼦供たちが安⼼して遊べる…

３．近所の⼈達と遊んだり談笑…

４．緑豊かで、芝⽣が広がる広…

５．海岸や河川沿いを散策でき…

６．野⿃や⽣物の観察ができる…

７．建物の敷地内や屋上など気…

８．都市景観の向上に役⽴つみ…

９．市⺠農園や市⺠花壇など、…

10．災害時の避難場所として機…

11．災害時の救援活動や復旧・…

12．⽕災時の延焼遅延や防⽌に…

13．その他

7%

3%

5%

3%

3%

1%

1%

3%

2%

6%

4%

2%

40%

37%

38%

23%

30%

22%

21%

38%

26%

42%

32%

30%

29%

33%

27%

30%

37%

36%

29%

29%

36%

27%

35%

40%

15%

15%

18%

25%

19%

27%

25%

16%

19%

13%

16%

17%

10%

11%

12%

19%

11%

14%

24%

15%

18%

12%

13%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

散策・⾃然を楽しむ場

休養・休息の場

スポーツ・レクリエーションの場

災害時の避難場所

⼦どもの遊ぶ環境

お年寄りの憩いの場

動物や昆⾍などの⽣物の⽣息環境

地域のイベントなどの活動場所

植栽などの維持管理の状況

みどりの量

みどりの質

【総合的な評価】

１．満⾜ ２．概ね満⾜ ３．少し不満

４．不満 ５．分からない

185



 

 
 岩国市みどりの基本計画               資料編 

問 15．岩国市の貴重な資源であるみどりを守り・育てていく活動をどのように⾏えば良いと思いますか？ 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 岩国市のみどりを守り・育てていく活動

として、「４．⾏政が主体、⼀部市⺠等が

協⼒」が最も多く、⾏政が主体となり市⺠

は部分的な活動のみ⾏うといった従来型

の傾向が⾒られました。 

しかし、「２．住⺠が主体で、⾏政が⽀

援する」「３．⾏政と市⺠等が責任を持ち

分担」の回答率も⽐較的⾼く、何らかの形

で官⺠が協⼒し合いながらみどりの維持

管理を⾏う⽅策を考える必要があります。 

 
問 16．みどりとの関わり⽅について、⾃治会で実施していること、または現在はやっていないが今後やって

みたいことは何ですか？ あてはまる番号全てに○をつけてください。 

 これまで⾃治会で実施しているみどり

に関する取組については、「３．公園や街

路樹の清掃など」が最も多く 27.9％でし

た。 

 今後⾃治会で実施したいみどりに関す

る取組は、「７．現在実施している活動は

ない/今後、活動する予定はない」の回答

が 15.2％あるものの、他の回答にはバラ

つきがあり、みどりに関する取組を実施す

ることに対して前向きな⾃治会も多くあ

りました。 

 
  

2.4%

20.2%

33.1%

38.6%

5.7%

0% 20% 40% 60%

１．住⺠が主体で活動する

２．住⺠が主体で、⾏政が⽀援する

３．⾏政と市⺠等が責任を持ち分担

４．⾏政が主体、⼀部市⺠等が協⼒

５．⾏政が主体

15.9%

11.1%

27.9%

1.8%

2.3%

8.2%

24.9%

7.8%

19.8%

18.1%

15.6%

10.8%

9.7%

5.1%

15.2%

5.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１．花づくり運動などの緑化活動

２．⾃然林や⾥⼭の保全活動

３．公園や街路樹の清掃など

４．園芸などの勉強会・講習会…

５．公園づくりなどの計画作成…

６．まちの緑化のための募⾦へ…

７．現在実施している活動はない

８．その他

実施していること 今後やってみたいこと
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問 17．市⺠の⽅々がみどりを守り育てる活動に関わっていくためには、どのような⽀援が必要だと思います

か？ あてはまる番号３つに○をつけてください。 

 みどりを守り・育てる活動に対する必要

な⽀援としては、「３．助成などの経済的

⽀援」が最も多く 27.6％でした。次いで

多かったのは「５．制度や活動などの情報

提供」であり、前述したように官⺠が連携

してみどりを守り育てる仕組みを構築す

る必要があります。 

 
 

14.7%

12.5%

27.6%

14.3%

19.0%

9.5%

1.4%

1.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１．活動の助⾔や指導を⾏う専…

２．活動場所の提供や道具の貸…

３．助成などの経済的⽀援

４．講習会や勉強会などの開催

５．制度や活動などの情報提供

６．仲間づくりなどの仲介・調…

７．⽀援は必要ない

８．その他
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■地区別分析 

 市街地部（岩国） 盆地部（玖珂・周東） 海沿い（由宇） 山間部（本郷・美和・美川・錦） 

問 2．お住まいの近くにあ

る⽔やみどりの環

境の中で、「快適」

「⼼地よい」と感じ

る空間はどこです

か？ 

    

市街地部においては、全ての項⽬に対して快適と感じていますが、他地域と⽐較すると「公園や広場」の割合が⾼くなっています。盆地部においては、「雑⽊林・⼭林」及び「⽥畑等の農地」の割合が⾼くなっ

ています。海沿いは、「海・砂浜・港」が他地域と⽐較して⾮常に⾼い割合となっており、これらが⾝近なみどりとして認知されていることが分かります。⼭間部については、「雑⽊林・⼭林」が最も⾼い割合と

なっています。 

問 3．岩国市のみどりや公

園緑地についてど

のようにお考えで

すか？ 

 

※各地域の差を⾒るため

に満⾜を 2 点、概ね満

⾜を 1 点、分からない

を 0 点、少し不満を-1

点、不満を－２点とし

て、平均値を算出 

１．岩国市全体のみどりや⾃然環境などの豊かさ 

２．お住まいの地区の⾝近なみどりや⾃然環境の豊かさ 

３．⼭林や丘陵地などの環境保全 

４．河川、溜池などの環境保全や活⽤ 

５．⽥畑等の農地の保全・活⽤ 

６．幹線道路の街路樹やまちかどの広場などのみどり 

７．市街地の中のみどり 

８．社寺林や鎮守の森などの歴史的なみどり 

９．⼦どもが遊べる公園や広場 

10．スポーツやイベントなどが⾏える公園や広場 

11．公共的な施設の壁⾯緑化や敷地内のみどり 

12．庭⽊や⽣垣などの⾝近な住宅地のみどり 

13．⼯場や事業所などの壁⾯緑化や敷地内のみどり 

14．みどりの保全や創出などへの関⼼を⾼めるための取組 

15．みどりや⾃然環境の保全・創出に関する取組への⽀援 

16．広報や市ホームページなどのみどりに関する情報提供 

 
 全地域で「⼭林や丘陵地などの環境保全」「河川、溜池などの環境保全や活⽤」「⽥畑等の農地の保全・活⽤」の満⾜度は低いですが、市全体としては、みどりの豊かさに対しての満⾜度は⾼くなっています。

また、地域別に⾒ると、「社寺林や鎮守の森などの歴史的なみどり」の満⾜度において、海沿い（由宇）の満⾜度が⾼くなっています。みどりに関する取組に関しては、全地域で満⾜度が低い結果となりました。 

  

25.3%
12.8%
19.0%
9.0%
17.6%
12.5%
2.1%
1.8%

0% 10% 20% 30% 40%

１．公園や広場

２．花壇や街路樹など…

３．雑⽊林・⼭林

４．海・砂浜・港

５．川・池

６．⽥畑等の農地

７．遊⽔地・⽔路

８．その他

20.5%
9.6%
23.7%
0.6%
18.6%
23.1%
1.3%
2.6%

0% 10% 20% 30% 40%

１．公園や広場

２．花壇や街路樹など…

３．雑⽊林・⼭林

４．海・砂浜・港

５．川・池

６．⽥畑等の農地

７．遊⽔地・⽔路

８．その他

18.2%
4.5%
15.9%
31.8%
9.1%
20.5%
0.0%
0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

１．公園や広場

２．花壇や街路樹など…

３．雑⽊林・⼭林

４．海・砂浜・港

５．川・池

６．⽥畑等の農地

７．遊⽔地・⽔路

８．その他

7.6%
5.6%
36.0%
0.5%
22.8%
23.9%
0.0%
3.6%

0% 10% 20% 30% 40%

１．公園や広場

２．花壇や街路樹など…

３．雑⽊林・⼭林

４．海・砂浜・港

５．川・池

６．⽥畑等の農地

７．遊⽔地・⽔路

８．その他

-2

-1.5

-1

-0.5

0

0.5

1

1.5

2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

問の番号

市街地部 盆地部 海沿い ⼭間部
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問 4．市全体の各種のみど

りについて、住み始

めた頃と⽐較して、

それぞれみどりの

量・質に対してどの

ような印象を持っ

ていますか？ 

 

※各地域の差を⾒るため

に良くなったを 1 点、

ほ と ん ど 変 わ っ て な

い・分からないを 0 点、

悪くなったを-1 点とし

て、平均値を算出 
  

 みどりの量に関しては、全体的にマイナスの印象であり、特に「⽥畑等の農地」が低くなっています。質に関しても総じてマイナスの印象であるが、量の⾯ではマイナスが少なかった「⾥⼭・⼭林」がマイナス

の幅が⼤きく、維持管理されておらず、⼭林が荒廃している現状を住⺠も感じているという結果であると考えられます。地域別で⾒ると、⼭間部でみどりの質に対しての印象が悪く、少⼦⾼齢化等に伴い、前述し

たように⼭林の荒廃や、⽥畑等の農地の荒廃が進んでいる現状を⽰していると考えられます。 

 市街地部（岩国） 盆地部（玖珂・周東） 海沿い（由宇） 山間部（錦・美川・美和・本郷） 

問 5．公園や広場、⼭林、

農地など様々な種

類のみどりがあり

ますが、みどりが担

うべき役割は何だ

と思いますか？ 

    

みどりが担う役割として、⼭林に囲まれている盆地部や⼭間部は、「⽔を蓄え、⼭崩れや洪⽔の防⽌」といった防災⾯についての回答が⽐較的多く挙げられました。海沿いについては、「⾃然景観の構成」など

景観の形成⾯に関する回答が多くありました。海沿いの住⺠が主にみどりとして認知しているのが海・砂浜などであり、これらをイメージしてみどりの果たすべき役割として、回答が多くなったものと考えられま

す。 
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質に対しての印象

市街地部 盆地部 海沿い ⼭間部

10.0%
13.9%
5.6%
15.4%
4.7%
3.3%
15.4%
0.9%
8.8%
0.2%
5.4%
16.1%
0.2%

0% 10% 20% 30%

１．散策・⾃然学習の場

２．休養・休息の場

３．スポーツ・レクリ…

４．⾃然景観の構成

５．⽥園⾵景の構成

６．都市環境に⾵格を…

７．気温の緩和、⼤気…

８．省エネルギー化に…

９．動物や昆⾍などの…

10．延焼の遅延や防⽌

11．災害時の避難場所

12．⽔を蓄え、⼭崩れ…

13．その他

10.4%
8.4%
6.8%
16.9%
4.4%
1.6%
18.1%
0.8%
6.4%
0.0%
5.6%
20.5%
0.0%

0% 10% 20% 30%

１．散策・⾃然学習の場

２．休養・休息の場

３．スポーツ・レクリ…

４．⾃然景観の構成

５．⽥園⾵景の構成

６．都市環境に⾵格を…

７．気温の緩和、⼤気…

８．省エネルギー化に…

９．動物や昆⾍などの…

10．延焼の遅延や防⽌

11．災害時の避難場所

12．⽔を蓄え、⼭崩れ…

13．その他

7.4%
14.7%
2.9%
23.5%
7.4%
4.4%
11.8%
1.5%
8.8%
0.0%
2.9%
14.7%
0.0%

0% 10% 20% 30%

１．散策・⾃然学習の場

２．休養・休息の場

３．スポーツ・レクリ…

４．⾃然景観の構成

５．⽥園⾵景の構成

６．都市環境に⾵格を…

７．気温の緩和、⼤気…

８．省エネルギー化に…

９．動物や昆⾍などの…

10．延焼の遅延や防⽌

11．災害時の避難場所

12．⽔を蓄え、⼭崩れ…

13．その他

5.5%
8.1%
4.9%
15.3%
7.5%
0.6%
17.2%
1.0%
10.7%
1.6%
4.2%
23.1%
0.3%

0% 10% 20% 30%

１．散策・⾃然学習の場

２．休養・休息の場

３．スポーツ・レクリ…

４．⾃然景観の構成

５．⽥園⾵景の構成

６．都市環境に⾵格を…

７．気温の緩和、⼤気…

８．省エネルギー化に…

９．動物や昆⾍などの…

10．延焼の遅延や防⽌

11．災害時の避難場所

12．⽔を蓄え、⼭崩れ…

13．その他
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 市街地部（岩国） 盆地部（玖珂・周東） 海沿い（由宇） 山間部（錦・美川・美和・本郷） 

問 7．公園を利⽤する理由

は何だと思います

か？ 

    

 ⽐較的公園の配置が多い市街地部、盆地部は、公園を利⽤する理由として「⼦どもが安全に遊ぶことができるから」の回答が他地域と⽐べて多く、⼦どもの遊び場所として公園が機能していることが伺えます。

「スポーツ・レクリエーションを⾏えるから」の項⽬を⾒ると、盆地部、⼭間部が多く、この理由は、盆地部には玖珂総合公園や桜づつみ公園があり、これらの場所でスポーツ・レクリエーションを⾏なっている

ことが挙げられます。⼀⽅、⼭間部については、公園が少なく、よく利⽤する公園として、岩国運動公園等が挙げられていたことに起因すると考えられます。 

問 8．⾃治会に所属されて

いる⽅がよく利⽤

されている公園の

問 題 点 は 何 で す

か？ 

    

 市街地部の公園の問題点は、突出した回答はありませんでした。盆地部と海沿いは同様の傾向であり、「⽊陰が少ない」との回答が最も多く、約 25％でした。 

  

30.3%

7.6%

5.1%

5.2%

7.9%

19.5%

10.7%

5.5%

6.0%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40%

１．近くにあるから

２．遊具などの施設が…

３．豊富な⾃然を楽し…

４．ゆっくり休養・休…

５．スポーツ・レクリ…

６．⼦どもが安全に遊…

７．⼿軽に運動するこ…

８．地域住⺠が集まる…

９．⾵景を楽しむこと…

10．その他

24.3%

8.7%

6.9%

1.2%

17.9%

20.2%

9.2%

5.2%

5.2%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40%

１．近くにあるから

２．遊具などの施設が…

３．豊富な⾃然を楽し…

４．ゆっくり休養・休…

５．スポーツ・レクリ…

６．⼦どもが安全に遊…

７．⼿軽に運動するこ…

８．地域住⺠が集まる…

９．⾵景を楽しむこと…

10．その他

31.5%

3.7%

9.3%

11.1%

1.9%

7.4%

5.6%

5.6%

18.5%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40%

１．近くにあるから

２．遊具などの施設が…

３．豊富な⾃然を楽し…

４．ゆっくり休養・休…

５．スポーツ・レクリ…

６．⼦どもが安全に遊…

７．⼿軽に運動するこ…

８．地域住⺠が集まる…

９．⾵景を楽しむこと…

10．その他

22.1%

2.0%

9.4%

7.4%

17.4%

6.0%

8.7%

12.8%

8.7%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40%

１．近くにあるから

２．遊具などの施設が…

３．豊富な⾃然を楽し…

４．ゆっくり休養・休…

５．スポーツ・レクリ…

６．⼦どもが安全に遊…

７．⼿軽に運動するこ…

８．地域住⺠が集まる…

９．⾵景を楽しむこと…

10．その他

19.7%
16.7%
12.0%
7.1%
8.0%
6.9%
6.5%
6.6%
9.3%
7.2%

0% 10% 20% 30%

１．休憩できる場所が…

２．⽊陰が少ない

３．遊具等の⽼朽化

４．使いづらい、利⽤…

５．雑草や落ち葉など…

６．ゴミの投棄

７．防犯⾯で危険

８．避難場所として利…

９．トイレや設備等の…

10．その他

19.3%
24.8%
8.3%
2.8%
9.2%
9.2%
2.8%
7.3%
10.1%
6.4%

0% 10% 20% 30%

１．休憩できる場所が…

２．⽊陰が少ない

３．遊具等の⽼朽化

４．使いづらい、利⽤…

５．雑草や落ち葉など…

６．ゴミの投棄

７．防犯⾯で危険

８．避難場所として利…

９．トイレや設備等の…

10．その他

16.7%
25.0%
2.8%
2.8%
11.1%
8.3%
5.6%
11.1%
2.8%
13.9%

0% 10% 20% 30%

１．休憩できる場所が…

２．⽊陰が少ない

３．遊具等の⽼朽化

４．使いづらい、利⽤…

５．雑草や落ち葉など…

６．ゴミの投棄

７．防犯⾯で危険

８．避難場所として利…

９．トイレや設備等の…

10．その他

17.4%
12.8%
7.3%
11.0%
12.8%
1.8%
5.5%
9.2%
15.6%
6.4%

0% 10% 20% 30%

１．休憩できる場所が…

２．⽊陰が少ない

３．遊具等の⽼朽化

４．使いづらい、利⽤…

５．雑草や落ち葉など…

６．ゴミの投棄

７．防犯⾯で危険

８．避難場所として利…

９．トイレや設備等の…

10．その他
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 市街地部（岩国） 盆地部（玖珂・周東） 海沿い（由宇） 山間部（錦・美川・美和・本郷） 

問 9．お住まいの地域で、

⾃治会に所属され

ている⽅があまり

利⽤されていない

と思われる公園は

ありますか？また、

使われていない理

由は何ですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 海沿いの利⽤されていない公園の理由は、「休憩できる場所が少ない」が最も多く、30％を超えていました。また、「⽊陰が少ない」との回答も多く、憩いの機能が少ない公園があまり利⽤されていないことが

分かります。 

  

77.4%

22.6%

0% 50% 100%

１．ない

２．ある

16.6%
12.8%
5.7%
10.9%
13.7%
4.3%
6.2%
6.6%
8.5%
14.7%

0% 10%20%30%40%

１．休憩できる場所が少ない

２．⽊陰が少ない

３．遊具等の⽼朽化

４．使いづらい、利⽤ニー…

５．雑草や落ち葉などの管…

６．ゴミの投棄

７．防犯⾯で危険

８．避難場所として利⽤で…

９．トイレや設備等の維持…

10．その他

利⽤されていない公園の理由

71.4%

28.6%

0% 50% 100%

１．ない

２．ある

10.3%
10.3%
7.7%
15.4%
10.3%
2.6%
7.7%
0.0%
10.3%
25.6%

0% 10%20%30%40%

１．休憩できる場所が少ない

２．⽊陰が少ない

３．遊具等の⽼朽化

４．使いづらい、利⽤ニー…

５．雑草や落ち葉などの管…

６．ゴミの投棄

７．防犯⾯で危険

８．避難場所として利⽤で…

９．トイレや設備等の維持…

10．その他

利⽤されていない公園の理由

78.9%

21.1%

0% 50% 100%

１．ない

２．ある

31.3%
18.8%
6.3%
12.5%
12.5%
0.0%
0.0%
0.0%
6.3%
12.5%

0% 10%20%30%40%

１．休憩できる場所が少ない

２．⽊陰が少ない

３．遊具等の⽼朽化

４．使いづらい、利⽤ニー…

５．雑草や落ち葉などの管…

６．ゴミの投棄

７．防犯⾯で危険

８．避難場所として利⽤で…

９．トイレや設備等の維持…

10．その他

利⽤されていない公園の理由

81.8%

18.2%

0% 50% 100%

１．ない

２．ある

14.3%
0.0%
5.7%
17.1%
14.3%
2.9%
2.9%
0.0%
22.9%
20.0%

0% 10%20%30%40%

１．休憩できる場所が少ない

２．⽊陰が少ない

３．遊具等の⽼朽化

４．使いづらい、利⽤ニー…

５．雑草や落ち葉などの管…

６．ゴミの投棄

７．防犯⾯で危険

８．避難場所として利⽤で…

９．トイレや設備等の維持…

10．その他

利⽤されていない公園の理由
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 市街地部（岩国） 盆地部（玖珂・周東） 海沿い（由宇） 山間部（錦・美川・美和・本郷） 

問 11．公園や緑地には、

レクリエーション

の場、環境保全、景

観形成、災害防⽌な

どの役割がありま

すが、将来的にどの

ような公園が増え

ると良いと思いま

すか？ 

    

 「⼦供たちが安⼼して遊べる遊具のある公園」を求める意⾒が全地域で多くありましたが、特に海沿いについては 20％を超えていました。また、「災害時の避難場所として機能する公園」「災害時の救援活動や

復旧・復興活動の拠点として機能する公園」といった防災⾯を求める意⾒も同様の傾向でした。⼭間部においては「近所の⼈達と遊んだり談笑したりできる公園」が他地域と⽐べて⾼く、現状地域コミュニティの

場として公園が無いことが原因として考えられます。また、市街地部と海沿いは「海岸や河川沿いを散策できる、⽔辺に親しめる公園」の意⾒が他地域と⽐べて多く、市街地部は錦川、海沿いは海岸等をイメージ

して親⽔機能を求めていると思われます。 

問 12．⼤規模な公園や⾝

近な⼩さな公園な

ど様々な公園があ

りますが、岩国市の

公園全般に対する

満⾜度を教えてく

ださい。 

 

※各地域の差を⾒るため

に満⾜を 2 点、概ね満

⾜を 1 点、分からない

を 0 点、少し不満を-1

点、不満を－２点とし

て、平均値を算出 

１．散策・⾃然を楽しむ場 

２．休養・休息の場 

３．スポーツ・レクリエーションの場 

４．災害時の避難場所 

５．⼦どもの遊ぶ環境 

６．お年寄りの憩いの場 

７．動物や昆⾍などの⽣物の⽣息環境 

８．地域のイベントなどの活動場所 

９．植栽などの維持管理の状況 

10．みどりの量 

11．みどりの質 

12．【総合的な評価】 
 

 海沿い（由宇）は、他地域と⽐較して、公園に対する満⾜度が⾼い傾向にありました。特に、「散策・⾃然を楽しむ場」「みどりの量」については、⾮常に⾼い満⾜度でした。また、市街地部は、全体的に満⾜

度が低いが、特に「お年寄りの憩いの場」の満⾜度が低く、公園の数は他地域と⽐較して多いですが、⾼齢化が進⾏する中、更なるお年寄りの憩いの場が求められていることが分かります。また、市街地部は「動

物や昆⾍などの⽣物の⽣息環境」の満⾜度も他地域と⽐較して低い結果となりました。 

  

10.4%
17.1%
11.7%
9.9%
10.3%
5.5%
2.0%
4.3%
2.2%
14.8%
10.3%
1.1%
0.4%

0% 10% 20% 30%

１．スポーツを楽しむ…

２．⼦供たちが安⼼し…

３．近所の⼈達と遊ん…

４．緑豊かで、芝⽣が…

５．海岸や河川沿いを…

６．野⿃や⽣物の観察…

７．建物の敷地内や屋…

８．都市景観の向上に…

９．市⺠農園や市⺠花…

10．災害時の避難場所…

11．災害時の救援活動…

12．⽕災時の延焼遅延…

13．その他

10.9%
17.0%
10.9%
11.3%
5.2%
5.2%
2.6%
5.2%
3.5%
14.3%
11.3%
0.9%
1.7%

0% 10% 20% 30%

１．スポーツを楽しむ…

２．⼦供たちが安⼼し…

３．近所の⼈達と遊ん…

４．緑豊かで、芝⽣が…

５．海岸や河川沿いを…

６．野⿃や⽣物の観察…

７．建物の敷地内や屋…

８．都市景観の向上に…

９．市⺠農園や市⺠花…

10．災害時の避難場所…

11．災害時の救援活動…

12．⽕災時の延焼遅延…

13．その他

10.3%
22.1%
8.8%
4.4%
13.2%
7.4%
1.5%
1.5%
2.9%
19.1%
8.8%
0.0%
0.0%

0% 10% 20% 30%

１．スポーツを楽しむ…

２．⼦供たちが安⼼し…

３．近所の⼈達と遊ん…

４．緑豊かで、芝⽣が…

５．海岸や河川沿いを…

６．野⿃や⽣物の観察…

７．建物の敷地内や屋…

８．都市景観の向上に…

９．市⺠農園や市⺠花…

10．災害時の避難場所…

11．災害時の救援活動…

12．⽕災時の延焼遅延…

13．その他

9.2%
14.2%
15.7%
9.6%
4.6%
5.7%
6.1%
3.1%
4.2%
14.9%
9.2%
2.7%
0.8%

0% 10% 20% 30%

１．スポーツを楽しむ…

２．⼦供たちが安⼼し…

３．近所の⼈達と遊ん…

４．緑豊かで、芝⽣が…

５．海岸や河川沿いを…

６．野⿃や⽣物の観察…

７．建物の敷地内や屋…

８．都市景観の向上に…

９．市⺠農園や市⺠花…

10．災害時の避難場所…

11．災害時の救援活動…

12．⽕災時の延焼遅延…

13．その他

-2

-1

0

1

2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

問の番号

市街地部 盆地部 海沿い ⼭間部
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 市街地部（岩国） 盆地部（玖珂・周東） 海沿い（由宇） 山間部（錦・美川・美和・本郷） 

問 15．岩国市の貴重な資

源であるみどりを

守り・育てていく活

動をどのように⾏

えば良いと思いま

すか？ 
    

 海沿い（由宇）は、⾏政が主体となって維持管理を⾏うべきという回答が他地域と⽐べて多くありました。⼭間部は、「⾏政と市⺠等が責任を持ち分担」の割合が最も⾼くなっています。また、他地域と⽐較す

ると、「住⺠が主体で活動する」が多くなっています。市街地部、盆地部は同様の傾向であり、「⾏政が主体、⼀部市⺠等が協⼒」の割合が最も⾼く、他地域と⽐較すると「住⺠が主体で活動する」の割合が低く

なりました。 

問 16．みどりとの関わり

⽅について、⾃治会

で実施しているこ

と、または現在はや

っていないが今後

やってみたいこと

は何ですか？ 

    

 市街地部は、実施していることとして、「公園や街路樹の清掃など」の割合が他地域と⽐較して多く、34％でした。海沿いについても同様に多く挙げられました。市街地部以外の今後やってみたい活動を⾒ると、

「公園や街路樹の清掃など」の他に「⾃然林や⾥⼭の保全活動」の割合が⽐較的⾼くなっています。市街地部は、「花づくり運動などの緑化活動」が最も多く挙げられました。 

問 17．市⺠の⽅々がみど

りを守り育てる活

動に関わっていく

ためには、どのよう

な⽀援が必要だと

思いますか？ 

    

 活動に対する⽀援は、地域別に⼤きな違いはなく、「助成などの経済的支援」が最も多い結果となりました。 
 

1.0%
18.0%
33.7%
41.0%
6.3%

0% 20% 40% 60%

１．住⺠が主体で活動…
２．住⺠が主体で、⾏…
３．⾏政と市⺠等が責…
４．⾏政が主体、⼀部…

５．⾏政が主体

0.0%
25.6%
28.2%
41.0%
5.1%

0% 20% 40% 60%

１．住⺠が主体で活動…
２．住⺠が主体で、⾏…
３．⾏政と市⺠等が責…
４．⾏政が主体、⼀部…

５．⾏政が主体

4.2%
8.3%
25.0%
50.0%
12.5%

0% 20% 40% 60%

１．住⺠が主体で活動…
２．住⺠が主体で、⾏…
３．⾏政と市⺠等が責…
４．⾏政が主体、⼀部…

５．⾏政が主体

8.7%
27.2%
33.7%
27.2%
3.3%

0% 20% 40% 60%

１．住⺠が主体で活動…
２．住⺠が主体で、⾏…
３．⾏政と市⺠等が責…
４．⾏政が主体、⼀部…

５．⾏政が主体

14.3%

8.6%

34.1%

2.6%

3.0%

6.1%

25.0%

6.3%

21.6%

15.5%

17.0%

10.5%

11.3%

5.3%

14.5%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40%

１．花づくり運動など…

２．⾃然林や⾥⼭の保…

３．公園や街路樹の清…

４．園芸などの勉強…

５．公園づくりなどの…

６．まちの緑化のため…

７．現在実施している…

８．その他

実施していること 今後やってみたいこと

15.7%

9.8%

19.6%

0.0%

1.0%

14.7%

30.4%

8.8%

16.3%

20.2%

19.2%

7.7%

7.7%

4.8%

19.2%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40%

１．花づくり運動など…

２．⾃然林や⾥⼭の保…

３．公園や街路樹の清…

４．園芸などの勉強…

５．公園づくりなどの…

６．まちの緑化のため…

７．現在実施している…

８．その他

実施していること 今後やってみたいこと

9.7%

12.9%

29.0%

0.0%

0.0%

12.9%

22.6%

12.9%

8.7%

21.7%

8.7%

13.0%

8.7%

4.3%

13.0%

21.7%

0% 10% 20% 30% 40%

１．花づくり運動など…

２．⾃然林や⾥⼭の保…

３．公園や街路樹の清…

４．園芸などの勉強…

５．公園づくりなどの…

６．まちの緑化のため…

７．現在実施している…

８．その他

実施していること 今後やってみたいこと
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18.8%

17.5%

1.3%

1.3%

7.8%

21.4%

9.7%

20.0%

23.1%

10.8%

13.1%

6.9%

3.8%

13.1%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40%

１．花づくり運動など…

２．⾃然林や⾥⼭の保…

３．公園や街路樹の清…

４．園芸などの勉強…

５．公園づくりなどの…

６．まちの緑化のため…

７．現在実施している…

８．その他

実施していること 今後やってみたいこと

14.3%
14.6%
26.6%
14.8%
20.0%
8.1%
0.7%
0.9%

0% 10% 20% 30% 40%

１．活動の助⾔や指導…

２．活動場所の提供や…

３．助成などの経済的…

４．講習会や勉強会な…

５．制度や活動などの…

６．仲間づくりなどの…

７．⽀援は必要ない

８．その他

13.3%
9.7%
29.7%
13.3%
17.4%
12.3%
2.1%
2.1%

0% 10% 20% 30% 40%

１．活動の助⾔や指導…

２．活動場所の提供や…
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